

全市职工时尚内衣设计制作技能竞赛开赛,150多名能手争当技术状元

20分钟缝36套布料 拼的是速度

珠江时报讯(记者/黄晴雯 实习生/杨玉茜 通讯员/李桂兰 摄影报道)沿着骨缝边只口襟线分辨内衣的材料与号型,20分钟内完成36套布料的缝制任务……7月11日,佛山市职工时尚内衣设计制作技能竞赛在大沥开赛,来自全市20多家内衣企业的150多名选手同台竞技,比拼内衣制作专业技能。

本次比赛由佛山市总工会主办,南海区总工会、大沥镇总工会、大沥人社局承办,共分成理论考核和实操考核两部分进行。

“比赛正式开始,请选手们按照编号,到缝制机后做好准备。”在昨日比赛的实操考核现场,选手们将桌面上的碎布料叠好后,便低着头、熟练地使用着缝纫机,将裁剪好的36套布料缝制成一串,才10分钟左右的功夫,考场内已经有不少选手举手示意已完成考核。

选手们此次比拼的是单针襟骨工序,要求选手们在20分钟内



■现场,选手一丝不苟地完成着考核项目。

完成36套布料的缝制任务。另外选手在缝制前,要先把只口倒向上托,再沿着骨缝边0.1厘米只口襟线,不仅要只口均匀,完成后碗顶还要圆顺,而且每3厘米的长度

里,针数要控制在14针左右,线路松紧要适中,左右还要对称。

“今天比赛有点紧张,那台车子有点紧,我都调了好几次。”比赛结束后,来自广东新怡内衣

集团有限公司的郭女士赶紧和工友们分享起比赛时的情况。“我已经入行20多年了,今天只用了10分钟多一点就完成任务了,也算发挥了自己的正常水

平。”郭女士说。

除了考动手操作外,当天比赛还从分辨内衣结构、材料以及号型,职业道德等方面内容出题,对选手们进行了理论考核。

经过一番角逐,最终来自广东奥丽依内衣集团有限公司的蒋炳美以总分第一名的成绩,获得“技术状元”称号。来自奥丽依的莫月梅,来自佛山标美服饰有限公司的罗水平等10名选手则分别获得“技术能手”称号。广东奥丽依内衣集团有限公司、广东新怡内衣集团有限公司、佛山枫莲内衣集团有限公司等三家企业获得本次比赛的“优秀组织奖”。

“希望通过这次的比赛,形成一种比学赶超的氛围,一方面调动内衣行业职工的积极性,提升职工的具体职业技能水平,另一方面则是为不同企业相互之间进行技能交流,提供一个良好的平台。”大沥镇总工会主席陈珍虎说。

西樵镇查治办联合多部门依法拆除违建厂房

谎报事实难逃法眼 违法占地建筑被拆

珠江时报讯(特约通讯员/林应涛 通讯员/关蕴琪 郭少明 张碧婷)昨日上午,西樵镇查治办联合国土执法监察中队、城管局、百东社区、供电所等部门组成联合执法组,依法拆除百东社区辖区内一宗违法建筑。

联合执法组抵达现场时,当事人已经将厂房的棚架拆除,但违法占地浇筑的硬化地面未见整改痕迹。在执法组现场负责人的指挥下,供电所工作人员首先对该厂房进行断电。接着违法浇筑的混凝土地面逐渐被瓦解清除。

据介绍,国土执法监察中队在对该案件涉及的厂房和地面硬化进行调查时,当事人谎报只是厂房门口的硬化地面无申报手续,然而逃不过执法人员的“金睛火眼”。据初步调查,该厂房负责人疑似在未申报并经国土部门批准的情况下进行违法占地建设。经执法人员多次到现场调查核实,确认该厂房属于违法占地建设,占地面积约一百亩,国土执法监察中队执法人员立即责令当事人在限期内自行拆除厂房并恢复土地原貌,但当事人采取消极态度应对,未能在限期内完成整改。对此,西樵镇查治办于7月11日上午联合相关职能部门,对该处硬化的地面进行清除。

日前,为坚决打击和遏制违法用地、违法建设的行为,西樵镇查治办也对上金瓯社区辖区内一宗违法占用土地建设停车场的建设行为依法进行整治。下阶段,为进一步落实违法用地、违法建设的查处治理工作,西樵镇查治办将对违法用地、违法建设的案件发现一宗查处治理一宗,绝不手软,令“两违行为”无所遁形。

南海普法·伴您同行



“信访篇”—— 违法上访 需承担法律责任

■案情回顾

早前,某社区发生一起二手房东自杀事件,对赔偿方案不满家属阳某等到市政府门口下跪、堵塞市政府大门,企图通过上访的方式来谋取不当利益。公安机关依照相关规定,对阳某等违法人员采取了行政拘留措施,并通过耐心的劝说和解释打消了其以访谋利的预期,使阳某等家属清醒认识到只能遵循合法途径解决问题。最终,经司法所、社区等部门协调,相关当事人达成了调解协议,事件通过调解程序得到了解决。

■部门说法

信访部门提醒,案例中的上访“维权”行为不仅无助于诉求解决,还违反了《治安管理处罚法》、《关于依法处置非正常上访行为的通知》等有关规定。家属应通过调解、起诉等司法程序解决,希望广大群众按照法定途径和程序理性反映诉求,遵守信访秩序和规定。如信访人确需采用走访形式的,应当向各级人民政府、县级以上人民政府工作部门、信访工作机构指定的接待场所依法理性反映问题。信访人对行政机关作出的信访事项处理不服的,可以请求原办理行政机关的上一级行政机关复查;对复查意见不服的,可以向复查机关的上一级行政机关请求复核。

■相关链接

7月12日至7月15日、7月21日至7月22日,南海区普法办、南海区司法局、南海区信访局将联合举办“依法有序反映信访诉求,及时就地处理问题,构建矛盾纠纷多元化解工作格局”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包、电影票和千元现金大奖,本次学法活动由南天明律师事务所特约赞助,详情请关注“南海普法”微信公众号。(南海区信访局供稿)



南海普法

一环沙涌路口往和顺方向辅道恢复通行

里水大道东西方向部分车道本月底将实施环形岛改造施工

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/连艺)昨日,记者从南海区公安交警部门获悉,佛山一环沙涌路口往和顺方向辅道已恢复通车,目前施工单位已对路面进行水泥硬化、加厚等铺装,本月底还将对里水大道东西方向部分车道进行环形岛改造施工,预计工期为3个月。

自6月11日起,施工单位对佛山一环沙涌路口往和顺方向辅道进行维修施工,车辆无法通过里水大道沙涌入口进入一环,继

而绕行里水水区路段。由于该路段车流量较大,为避免给里水城区带来交通压力,交警部门与相关部门沟通,争取尽快恢复通车。经协调,该路段已于昨日恢复通车。

为配合佛山一环高速化改造主线年底建成通车的计划,本月底,施工单位将封闭里水大道东西方向部分车道进行环形岛改造施工,预计工期为3个月。交警部门提醒,届时,由沙涌往返里水城区双向车道的

车辆可沿着佛山一环桥底环岛绕行。

据了解,佛山一环的高速化改造涉及里水水区的施工范围为西二环至雅瑶水道段,全长21.67公里,预计佛山一环主线将于2018年底实现通车。另外,佛山一环辅道也计划在2019年通行,目前工程进度良好。

受佛山一环的主路、辅路施工影响,大量原本行驶佛山一环的车辆继而绕道里水区道路行驶,从而令到里广路、里水城区道

路、里水大道和大甘路等路段出现不同程度的拥堵。

南海公安分局交警大队里水中队副中队长邓卓丹介绍,针对相关情况,交警部门积极应对,采取多项措施改善道路状况,包括调整交通灯、增设协管员疏导、快速指挥调度、增加早晚高峰期重点路口执勤警力等方面,确保道路安全畅通。

目前,交警部门根据车流情况,已对里广路一环桥底交通灯、里水大道朝阳路口交通

灯、里水大道月池路路口交通灯等进行调整,增加车流量较大方向道路的绿灯时长,以提高通行效率。

每逢早晚高峰时段,里水中队还分别在城区朝阳路、里水大道工商局路口、大甘路甘蕉路等路口增加警力,及时对路段现场车辆进行指引疏导。同时利用无人机对交通监控未覆盖路段进行监控,确保交通拥堵时能够及时响应,迅速派警力到达现场进行疏导。

大沥面对面之我爱我家系列活动举行,市民共议“文明家庭”标准

首批“家庭三亮”家庭挂牌

大沥培训师资 推动3D打印教育

新学年将在试点学校开设3D打印课程,培育学生的创客精神

珠江时报讯(记者/李翠雯 通讯员/陈若诚 摄影报道)昨天,来自大沥13所学校的75名教师领到了3D打印课程的“毕业证”。目前,大沥正在规划课程和编写教材,计划通过以点带面的方式,在未来1年实现3D打印创客教育在镇内学校的全覆盖。

在昨天的“毕业典礼”上,13所学校的代表一一走到台上展示了自己的“毕业”作品:飞机模型、杯子、小板凳等,而这些作品全都是用3D打印技术制作而成的。今年5月,大沥镇3D打印课程正式开班。此次课程由无限三维、兰湾智能的专业师资团队主讲,大沥镇13所试点中小学校的75名教师参与培训。在一个多月的时间里,他们系统学习了3D打印基础知识、3D打印基本原理和应用领域、3D打印技术目前发展状况以及未来发展相关知识。

培训结束后,参加培训的教师进行了理论考核和建模考核,所有通过考核的老师都获得了由兰湾智能和大沥镇教育局颁发的3D打印创客教育导师培训证书。“我们除了派出师资团队为这些中小学校的老师们授课外,还会协助学校建设3D打印教室。以后我们还会举行一些专题讲座和比赛,吸引更多的孩子了解3D

打印,让他们能通过自己的设计创作找到更多乐趣。”中国3D打印技术产业联盟执行理事长、广东兰湾智能科技有限公司董事长罗军说。

此次的3D打印课程,不仅是大沥镇的亮点工程之一,也是大沥镇教育的“五创工程”之一。“我们在中小学引入3D打印课程的主要目的,是想先让老师对3D打印有认识,再由老师对学生进行启蒙教育。”大沥镇教育局教学部门负责人谷和平表示,此次培训是大沥镇率先推进3D打印在中小学创客教育的第一步。目前,大沥已成立了3D打印教学中心组,接下来将与兰湾智能合作进行3D打印课程设置规划,同时编写相关教材。

谷和平透露,在新学年里,大沥将在13所试点学校的相关社团中开设3D打印课程,每个学校选取30~50名有兴趣的学生参与课程。“待试点经验成熟后,我们计划在1年内实现3D打印课程在大沥镇内学校的全覆盖,并通过举行或参与相关3D打印竞赛,提升学生的实操水平。”大沥教育部门期望通过此举培育镇内青少年的创客意识和思维,从而优化人才梯队,助力大沥发展3D打印新兴产业、打造全球创客小镇。



■太平社区获得大沥镇“家庭三亮”称号的首批家庭挂牌。

(通讯员供图)

珠江时报讯(记者/黄晴雯 实习生/张佳敏 通讯员/许镇宁)昨日下午,大沥首场面对面之我爱我家系列活动在太平社区举行。社区干部、街坊邻居、道德人物等多方代表齐聚,共议文明家庭标准,分享新书,聆听道德人物故事,促进“融和共治家·南海”建设。活动还首发属于大沥人的文明书籍,并进行了大沥镇首批“家庭三亮”挂牌仪式。

当天活动,结合南海区美丽文明村居“风尚美”建设,与会代表就自己心目中的“文明家庭”标准进行了大讨论。来自幼儿园小三班的家长叶女士说:“在我心中,最符合文明家庭的家风是勤奋上进诚实守信,家风是勤俭节约,家训是尊老爱幼、诚实守信。”

构建文明家庭又要做到哪些方面呢?“家庭是复印机,家长是原件,孩子是复印件。”太平双语艺术幼儿园园长霍彦华认为家长应该以身作则,多陪伴孩

子,“父母是孩子第一任的启蒙老师,家长一些小小的行为习惯都会影响到孩子。家庭氛围和谐、融洽,孩子就是阳光的,自信的,开心的。”

太平社区党委委员、妇女主任翁翠颖则认为:“除了家庭本身外,社会的宣传、文明家庭、最美家庭等这些都是要大力宣传的,当一个人不断地接受好的事物、正能量的信息,他(她)就会不自觉地往好的方向去发展。”

现场还向6名居民代表颁赠属于大沥人自己的文明新书《承家风 育家训 树榜样——大沥镇创建佛山市美丽文明村居风尚建设纪实》,该书汇聚了来自最美家庭和道德人物的正能量事迹。“我想将这些真人真事和女儿分享,引导她从小形成积极向上的生活态度。”来自太平社区最美家庭的陈佩贤说。

此次活动还邀请“最美家庭”以及道德人物代表分享个人

故事。太平社区道德人物党员郭达成平时在电梯公司上班,本身已十分忙碌,还兼任了白界西村小组经济社党支部书记,但他说:“工作上的忙是实现自身的价值,而完成村小组的事务,也是实现我在村中的价值。只要有能力,可以做到的我都会为父老乡亲去做。”

太平社区最美家庭叶燕芳则是用爱心教育一对儿女,用善心关怀邻里,用恒心坚持志愿服务。她以最淳朴的心态面对生活:“可以做的就去做,尽自己的能力去做。”

此前,大沥镇在四个社区内开展了“家庭三亮”(即党员之家亮身份、居民之家亮家训、美德之家亮荣誉)道德选树活动,对道德人物、最美家庭进行了评选。昨日活动现场便对郭达成、叶燕芳两户获选家庭进行了“家庭三亮”挂牌仪式。据了解,这是大沥镇首批“家庭三亮”挂牌家庭。



■参加培训的教师上台介绍自己的3D打印作品。